

## 省纪委监委公开通报邵阳市11名党员干部严重违纪违法问题

近期，省纪委监委督促邵阳市纪委监委，严肃查处了北塔区委原副书记、区委统战部原部长杨起帆等11名党员干部违规吃喝、醉驾 顶包 严重违纪违法案件。

经查，2022年6月2日晚，时任邵阳市北塔区区委常委、区工委主任张怡平以汇报工作为名，违规组织时任邵阳市政府副秘书长兼办公室副主任张雄，市政府办综合五科科长康晖（试用期），北塔区委副书记、统战部部长杨起帆，北塔区政府办四级调研员邵家湘，北塔区茶元头街道办事处主任黄竟郁等人到某私营企业内部场所聚餐饮酒。

当晚22时50分许，杨起帆酒后驾车被邵阳市公安局机关查获，呼气酒精检测值为98mg/100ml。杨起帆随即联系邵阳市交警支队四级高级警长罗文忠寻求帮助。罗文忠向现场执法负责人打招呼，并前往执法现场。得知杨起帆被查后，时任城步县委副书记、统战部部长陈广，北塔区委常委、副区长刘浪，北塔区政府党组成员李再新，市委总值班室主任肖科华和私营企业主罗景腾

（另案处理）一起前往 帮忙。

上述6人到达执法现场，商议由罗景腾替杨起帆到医院提取血样。之后，现场执法民警发现杨起帆可能被 顶包。在公安机关督促下，6月3日15时许，杨起帆前往接受调查，并到医院重新提取血样。

张怡平等三人无视市委严令工

作日饮酒等规定，违规组织、参

与吃喝。陈广等人明知杨起帆酒

后驾车已涉嫌违法犯罪，竟参与

找人 顶包，性质严重，影响恶

劣。2022年6月，经邵阳市委批

准，对杨起帆、张怡平、张雄、

陈广、刘浪、李再新、肖科华、

黄竟郁等8人予以先免职再调

查处理，取消康晖试用期任职资

格。根据调查情况，从2022年10

月起，先后给予张怡平、邵家湘

党内警告处分，刘浪、肖科华、

罗文忠行政拘留10日并处罚款、

党内严重警告处分，陈广、李再

新行政拘留7日并处罚款、党内

警告处分。2023年6月，邵阳市

双清区人民法院依法判决杨起帆

犯危险驾驶罪，免予刑事处罚。

经邵阳市委批准，邵阳市纪委监

委给予杨起帆开除党籍、政务撤

职处分，降为一级科员。

杨起帆等人目无纪法，特权

思想作祟、江湖作派严重，是一

起集违反中央八项规定精神和违

法于一体的典型案例，反映出少

数党员干部在党中央和省委三令

五申强调作风建设的高压态势

下，仍然我行我素、肆无忌惮、

不知敬畏，挑战纪法底线，必须

予以严肃查处。

省纪委监委通报指出，全省各

级党组织要扛牢管党治党责任，

抓严抓实纪律作风建设，把守

纪律讲规矩摆在更加突出、更

加重要的位置；要教育引导各级

党员干部强化法治意识、制度意

识、纪律意识，严格在纪律和法

律范围内活动，坚决做到遵守法

规制度没有特权、执行法规制度

没有例外；要紧盯 关键少数，

坚持从严教育、从严管理、从严

监督，强化对权力的监督制约，

让暗箱失去操作空间。全省党员

干部尤其是领导干部要深刻领会

中央八项规定是长期有效的铁

规矩、硬杠杠，是党员领导干部必

须做到的基本要求；要牢固树立

正确的权力观，坚持秉公用权、

依法用权、廉洁用权、为民用

权，自觉同特权思想和特权现

象作斗争，确保党和人民赋予的权

力不被滥用；要正确处理公私、

是非、情法等关系，坚决抵制和

杜绝拉拉扯扯 团团伙伙等 七

个有之 问题，清清白白为官、干

干干净净做事、老老实实做人。

省纪委监委要求，全省纪检监察

机关要锲而不舍落实中央八项规

定精神，持续深入推进 两带头

五整治 纠风防腐专项行动，对公

职人员涉嫌酒驾醉驾的，在司法

机关依法查办的同时，要深挖彻

查背后的 四风、利益输送等问

题，以坚决的态度、有力的措

施、果断的行动推动专项行动落

到实处。要切实加大监督执纪执

法和惩治力度，对不知敬畏、顶

风违纪、 耍特权 的，从严查

处、通报曝光，释放越往后越严

的强烈信号。要敢于善于斗争，

把构建清清爽爽的同志关系作为

全面从严治党的重要基础性工

作，坚决整治称兄道弟 小团

伙、任人唯亲 小圈子、拉帮

结派 小山头，让党内同志关系

更加纯洁自然，党内政治生态始

终正气充盈。

（来源：三湘风纪）



国庆期间，张家界市纪委监委联合市市场监督管理局随机走访商场、超市，严查违规使用公款购买月饼等问题，坚决防止天价月饼等节日礼盒背后的四风问题。  
戴一薪 摄

## 永定区南庄坪街道多措并举推进清廉建设

赵慈芳

弘扬清廉新风，共建美丽永定。今年来，永定区南庄坪街道在政治领廉、阵地固廉、服务促廉等三方面持续发力，扎实推进清廉建设。

政治领廉。街道党工委高度重视清廉建设，多次召开会议传达各级清廉建设有关文件、会议精神，街道党委书记带头为参会人员上廉政课。将清廉触角延伸社区党支部，充分利用集中学习、主题党日活动等加强党员教育管理，结合社区干部岗位调整、风险防控、问题处理等情况开展谈心谈话20多次。把握时间节点，运用微信群、微信公众号

等载体及时推送党风廉政建设最新要求、案例通报、廉政短信等，推动廉洁教育学在日常、做在经常，教育引导党员干部增强不想腐的自觉。

阵地固廉。积极开展清廉社区、清廉小区示范点建设，通过线上+线下 结合方式，打造知廉、倡廉、崇廉、尚廉的基层清廉一线阵地。在社区、小区门口设立清廉宣传栏、标牌，公示党员干部 清廉 公开承诺，张贴清廉活动剪影等，引导居民了解和认识廉洁文化。严格执行四议两公开，落实社区三务公开制度，实现社区监管清单化、

规范化，组织党员、群众参与村务监督、廉洁文化活动等，让清廉意识渗透到社区、小区每一个细胞、每一处末梢。目前该街道着力打造1个清廉社区示范点

南庄坪社区，2个清廉小区示范点 山水印象小区、高盛漫园二期。

服务促廉。为方便群众反映问题，街道、社区引导、协助各小区成立业主委员会、引进物业管理公司，由小区党员代表、居民代表，通过座谈、入户调查、征求意见、群众满意度测评等方式，全面了解居民需求，有效协商处理问题。应用微信服务 和

公示专栏 等平台，对小区业委会和物业服务管理、重大信息等实行事前、事中、事后全程公开，接受居民监督和意见反馈。积极开展 走心 服务，解决老旧小区加装电梯、装修噪音、渗水、集中充电桩安装、消防安全等一批困扰居民的烦心事、揪心事，让居民切实感受到自己的事有人管，自身的利益有人维护。

润物细无声。如今，该街

道清廉建设成果惠及辖区更多群

众，社区居民生活幸福指数正在

不断提升。

## 武陵源区：专项监督护航农村集体经济发展

王琼

三资 管理突出问题整治工作进行沟通会商，高效解决在工作推进过程中遇到的难点、堵点、痛点问题，并建立信息共享、线索移送机制，对巡察、审计和职能部门移送的问题线索优先办理、快查快办，不断提升监督效能。

监督检查发力。该区纪委监委联合工作专班，采取驻村解剖麻雀的方式，选取1个村居为督查单位，进村入户向村干部了解集体 三资 情况，收集农民群众意见建议，并采用查阅资料、核对数据等方式，精准找出问题症结。同时，以点带面，对其余32个村（社区）开展 地毯式 监督检查，发现农村集体财

务和工程项目管理、农村债权债务管控、集体资产管理、扶贫项目资金后续管理等方面问题272个，建立问题清单，逐一跟进整改销号。截至目前，已整改完成245个。

强化案件查办。以监督检查中发现和查办案件中暴露的突出问题为切入点，对2021年以来全区反映农村集体 三资 管理突出问题的信访举报和问题线索进行了 大起底，共排查出相关问题线索19件，对重点线索直查直办，确保问责追责及时、到位。自专项监督开展以来，共处分处理13人。

注重标本兼治。针对监督检

查和案件查办中发现的问题，制发纪检监察建议书和问题整改函，督促有关部门限期整改问题，并举一反三，建立完善农村集体资金资产管理相关制度。督导部门、乡（街道）和村（社区）健全细化 三资 监管公开及民主决策监督机制，厘清权责边界、明确程序权限、规范操作流程。

我们将坚守人民立场，持续加大监督力度，督促各责任主体认真履责，促进 三资 监管更规范，为发展农村集体经济、护航乡村振兴提供坚强纪法保障。武陵源区纪委监委相关负责人表示。

## 桑植县纪委监委 入村亲农 解民忧

王静

让你和村务监督委员会主任一起监督你家屋后的护坡工程，你满不满意？ 都是按照我的建议施工的，还说不满意那我自己都觉得自己对不住你们了。近日，在桑植县凉水口镇长潭河村一处工地上，村民李勤兴奋地前来查看县乡纪检监察干部说道。

随行的该镇纪委书记张弛表

示，这是他见到老李最高兴的一次，这也是纪检监察干部开展入村亲农 调研督导为民解忧的一个缩影。

入村亲农 是该县纪委监委聚焦群众身边操心事烦心事，不断推动解决群众急难愁盼的重要举措。县纪委监委领导班子带头，组织所有纪检监察干部到田

间地头、农家小院等地实地调研督导，与脱贫户、监测户、村务监督委员会主任、村干部面对面、心贴心、近距离交流，围绕乡村振兴、信访矛盾问题、指尖上的形式主义、农村滥办酒席等问题，主动回应群众急难愁盼。

截至目前，该县已走访群众2837人，召开屋场会138场，推动解决229个问题。

市委编办：

## 坚持多措并举打造清廉机关

杨鸿涛

走进市委编办办公区域，办公环境干净整洁，廉洁文化墙设计精美、特色鲜明，令人耳目一新；科室职责、干部信息一目了然，咨询办事方便快捷；干部职工精神饱满、热情洋溢，让人如沐春风。这些都是市委编办推进清廉机关建设的一个个缩影。

近年来，市委编办紧紧围绕党风廉政建设目标，不断压实廉政责任、深化廉政教育、健全廉政制度、打造廉政队伍，推动廉洁文化深入人心，清廉机关建设富有成效，连续多年绩效考核、领导班子考核均为优秀，2022年成功创建为省级文明标兵单位。

### 压实压紧责任 夯实 廉基础

把责任牢牢扛在肩上，市委编办坚持把党风廉政建设与业务工作同研究、同落实、同检查，切实担负起全面从严治党政治责任，今年前三季度，召开4次会议专题研究部署机关全面从严治党工作。

不断压实工作责任，结合机构编制工作新要求，进一步完善《清廉编办建设实施方案》，做到明目标、明任务、明责任、明要求。针对《落实 关于推进清廉张家界建设的意见 责任清单》中的31项重点指标和43项工作措施，逐条逐项明确责任科、责任人、工作要求和完成时限等，严格督办落实。

### 抓常抓严教育 传递 廉能量

学习教育常态化。建立理论学习中心组集中学习交流发言全覆盖制度，领导带头、全体干部职工围绕廉政建设进行交流发言，结合实际找不足、讲体会、谈收获。坚持 周五学习1小时 党风廉政教育每月一学 等制度，打造廉洁文化墙，营造乐学善学浓厚氛围。2022年，举办全市机构编制系统 大练兵大比武活动，展现全市机构编制队伍良好形象。2023年，举办全市学习贯彻习近平总书记关于机构编制工作重要论述专题培训，全面提升机构编制干部政治素质和业务水平。

警示教育常态化。每年至少组织一次廉政警示教育活动。每逢元旦、春节、五一、十一等重大节假日和重要时间节点，提前编发廉政短信，进行廉政提示，提醒干部职工牢记廉政纪律，严守廉洁底线。

### 建好用好制度 织密 廉洁网

今年以来，慈利县市场监管局把强化纪律作风效能作为重要任务来抓，创新 五聚焦五强化 工作举措，党风政风风行风建设取得明显成效。

聚焦教育引导，强化思想建设。组织党员干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神及上级部署要求，定期召开党风廉政建设工作会议、纪律作风建设推进会，促使党员干部纪律规矩入脑入心。开展执法培训2期，全面提升队伍执法水平。开展警示教育活动，组织全员学习典型案件通报，观看《永远吹冲锋号》等警示教育片。抓好 主题党日 活动，组织开展 如何做个好党员大讨论，培树、表彰3个市场监管标兵，激励党员干部学先进、赶先进、争先进，凝聚干事创业精气神。

聚焦依法行政，强化制度建设。加强民主法治建设，坚持民主集中制